

Primeras Planas Locales

Dobla SNTE a SEP

El Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) terminó imponiéndose a la Secretaría de Educación Pública (SEP). El gremio que preside Elba Esther Gordillo logró que la Evaluación Universal de Maestros no se realice el 24 de junio, como había decidido la dependencia federal, sino hasta después de las elecciones, es decir, en el próximo año escolar. Fuentes del SNTE y de la propia SEP confirmaron este acuerdo que, según fuentes de las dos partes involucradas, se tomó en la reunión que sostuvieron el miércoles pasado en Bucareli, la lideresa magisterial, el titular de la SEP, José Ángel Córdova Villalobos, y el Secretario de Gobernación, Alejandro Poiré. Tras la reunión, se valoró que no había condiciones políticas para seguir adelante con el proceso de Evaluación Universal en medio del periodo electoral.

[Ver nota completa](#)

Inicia operativo antiabuso

La Profeco inició su operativo especial de verificación y vigilancia por el Día de la Madre 2012; a través de un comunicado informan que se visitarán comercios de gran demanda en estas fechas como florerías, tiendas de electrónica, pastelerías, dulcerías, restaurantes, tiendas departamentales, de electrodomésticos, entre otros. El personal de vigilancia supervisará el comportamiento comercial de los proveedores y que se ajuste a Ley Federal de Protección al Consumidor. También que los proveedores exhiban y respeten precios en montos totales a pagar; informen de manera clara y sin ambigüedades los términos y condiciones de compra; respeten promociones y ofertas; brinden información clara, veraz y comprobable sobre los productos...

[Ver nota completa](#)

Arrancan obras de Macrolibramiento

Una nube de polvo rojiza envuelve la solitaria excavadora que realiza el despalme, en uno de los terrenos donde comienza a abrirse el camino para la construcción del Macrolibramiento de Guadalajara. Son las cercanías de Juanacatlán, a la altura del kilómetro 14+400 de lo que será la nueva ruta que constará de 111 kilómetros. En abril comenzó a trabajarse en sitio, con maquinaria en distintos puntos de la ruta. En meses anteriores al pasado, se realizaron trabajos previos, entre ellos los topográficos. Al avanzar por el incipiente camino hacia el kilómetro 15+760, conocido por los lugareños como El Varal Grande, se notan más avances que en el punto previo. Además de maquinaria realizando el despalme en el terreno...

[Ver nota completa](#)

Continuará la guerra sucia, anticipa el IEPC

El Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) aprobó con seis votos contra uno la amonestación pública contra el Partido de la Revolución Democrática (PRD), por considerarlo responsable de la denuncia que interpuso el candidato de Movimiento Ciudadano (MC) a la gubernatura, Enrique Alfaro, por reparto de propaganda falsa con la imagen del ex alcalde y el logo del PRD. Tomás Figueroa, consejero presidente del Instituto, dijo que "seguramente podrá haber más actos de esta naturaleza", y que en cada caso se valorará la actuación del organismo electoral; esto ante las dudas del representante de MC, Francisco Romo, sobre la resolución...

[Ver nota completa](#)

Por violencia en casa, mueren 2 menores al mes

Durante el 2012, en Jalisco se ha registrado en promedio el homicidio de dos menores por mes, derivados de hechos relacionados a la violencia familiar. De acuerdo a un recuento realizado por MILENIO JALISCO, de enero a mayo del presente año, han sido asesinados once menores, los dos últimos casos con un resultado fatal para tres niños, han tenido lugar en El Salto, municipio que, de acuerdo a información del gobierno estatal, se ubica en el noveno lugar respecto al número de denuncias presentadas ante la Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco por el delito de violencia intrafamiliar. En sólo cinco meses la fiscalía ha recibido ya casi el 50 por ciento del total de las denuncia...

[Ver nota completa](#)

MURAL

EL OCCIDENTAL

EL INFORMADOR

DIARIO INDEPENDIENTE

La Jornada Jalisco

MILENIO

Diario Jalisco

TODOS DICEN JALISCO

- El Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) terminó imponiéndose a la Secretaría de Educación Pública (SEP). El gremio que preside Elba Esther Gordillo logró que la Evaluación Universal de Maestros no se realice el 24 de junio, como había decidido la dependencia federal.
- Una nube de polvo rojiza envuelve la solitaria excavadora que realiza el despalme, en uno de los terrenos donde comienza a abrirse el camino para la construcción del Macrolibramiento de Guadalajara.
- El Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) aprobó con seis votos contra uno la amonestación pública contra el Partido de la Revolución Democrática (PRD), por considerarlo responsable de la denuncia que interpuso el candidato de Movimiento Ciudadano (MC).

TODOS DICEN NACIONAL

- Legisladores del PRI, del PAN y del PRD, afirmaron que el primer debate entre los cuatro candidatos presidenciales les permitirá confrontar sus ideas, a fin de que los electores sepan en quién depositar su voto.
- Alejandro Poiré, secretario de Gobernación, reiteró el apoyo federal al gobierno de Tamaulipas para combatir a los responsables de la violencia a guerra que libran el cártel del Golfo y su ex brazo armado Los Zetas dejó un saldo de 23 muertos en Nuevo Laredo, Tamaulipas.
- Sergio García Ramírez, quien preside la Comisión Temporal de Debates del IFE, dijo ayer que hubiera sido un acto autoritario obligar al instituto que exija al gobierno federal la transmisión en cadena nacional del debate del domingo.

TEMPERATURAS MÍNIMAS



TEMPERATURAS MÁXIMAS



Dobla SNTE a SEP



El Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) terminó imponiéndose a la Secretaría de Educación (SEP). El gremio que preside Elba Esther Gordillo logró que la Evaluación Universal de Maestros no se realice el 24 de junio, como había decidido la dependencia, sino hasta después de las elecciones, es decir, en el próximo año escolar. Fuentes del SNTE y de la propia SEP confirmaron este acuerdo, que, según informantes de las dos partes involucradas, se tomó en el encuentro que sostuvieron el miércoles pasado en Bucareli la lideresa magisterial, el titular de la SEP, José Ángel Córdova Villalobos, y el Secretario de Gobernación, Alejandro Poiré. Tras la reunión, se valoró que no había condiciones políticas para seguir adelante con el proceso de Evaluación Universal...

[Ver nota completa](#)

Violencia cuesta 1% del PIB



Alejandro Poiré, secretario de Gobernación, reiteró el apoyo federal al gobierno de Tamaulipas para combatir a los responsables de la violencia a guerra que libran el cártel del Golfo y su ex brazo armado Los Zetas dejó un saldo de 23 muertos en Nuevo Laredo, Tamaulipas. Según autoridades del gabinete de seguridad nacional, en un vehículo fueron abandonados los cuerpos de 14 personas decapitadas, quienes presuntamente pertenecían al cártel del Golfo. Mientras que en el Libramiento Colosio se hallaron nueve cadáveres colgados de supuestos integrantes de Los Zetas. Autoridades federales comentaron que Nuevo Laredo es considerado uno de los puntos clave...

[Ver nota completa](#)

Ejecutan a 23 personas en Tamaulipas



Un total de 23 muertos, 14 de ellos mutilados de sus cuerpos y 9 más colgados de un puente vehicular donde cada uno de ellos presentaba el tiro de gracia, fue el saldo trágico del primer viernes del mes de mayo de este año en esta ciudad fronteriza, lo que provocó el terror entre los habitantes neolaredenses y una impresionante movilización de los cuerpos policíacos de los tres niveles, pues al parecer se trata de un ajuste de cuentas entre miembros del cártel del Golfo y de los "Z" que buscan el control de este principal punto fronterizo entre los Estados Unidos de Norteamérica y nuestro país, según una manta dejada por los autores materiales de esta carnicería humana.

[Ver nota completa](#)

Perfilan alianza entre PAN y PRD



A dos días del primer debate entre candidatos presidenciales, los dirigentes nacionales del Partido Acción Nacional (PAN), Gustavo Madero, y del Partido de la Revolución Democrática (PRD), Jesús Zambrano, se reunieron ayer en Saltillo, Coahuila, e hicieron campaña en contra del Partido Revolucionario Institucional (PRI), cuyo candidato, Enrique Peña, encabeza las preferencias electorales. Los líderes partidistas se unieron para inaugurar la "Expo Deuda Coahuila 2012", organizada en el Salón de Eventos Sociales Villa Ferrer, por la asociación Claridad y Participación Ciudadana que preside Armando Guadiana Tijerina...

[Ver nota completa](#)

Lleva narco mexicano violencia a Canadá

La violencia derivada del narcotráfico llegó al oeste de Canadá, donde se han incrementado las muertes por enfrentamientos de cárteles mexicanos y pandillas asociadas en la lucha por el territorio, de acuerdo con información difundida por la Real Policía Montada. La Agenda Antidrogas de Estados Unidos (DEA, por sus siglas en inglés) ha documentado asesinatos relacionados con pandilleros que colaboran con los criminales. "Algunas de las 130 pandillas que operan en la Columbia Británica son los Escorpiones Rojos, Naciones Unidas, MS-13, Hermanos Bacon, Angeles del Demonio; así como otras independientes..."

[Ver nota completa](#)

23 muertos en Nuevo Laredo por guerra de cárteles



Los cuerpos sin vida de 23 personas fueron hallados ayer en Nuevo Laredo, Tamaulipas. Nueve estaban colgados de un puente y 14 decapitados en una camioneta –las cabezas fueron dejadas cerca de la alcaldía–, informaron la Procuraduría de Justicia y la secretaria de Seguridad Pública estatales. A las 1:30 horas se localizaron nueve cuerpos –cuatro del sexo femenino– colgados de un puente ubicado sobre el bulevar Luis Donald Colosio, en su entronque con la carretera nacional México-Laredo. Las víctimas tenían las manos atadas hacia atrás y presentaban impactos de bala. Al lugar se presentó el agente del Ministerio Público en turno, quien ordenó que los cuerpos...

[Ver nota completa](#)

Exigir la cadena nacional, un error: García Ramírez



Sergio García Ramírez, quien preside la Comisión Temporal de Debates del IFE, dijo ayer que hubiera sido un acto autoritario obligar al instituto que exija al gobierno federal la transmisión en cadena nacional del debate del domingo. El ex titular de la PGR y del Instituto de Investigaciones Jurídicas de la UNAM, y presidente de la Corte Interamericana de los Derechos Humanos, resumió: "Teníamos que respetar el derecho, no había de otra, la votación de siete contra dos consejeros apoyó el respeto a las leyes". Señaló que se hubiera tenido que cambiar a destiempo la ley electoral, y también negar a la gente el derecho a ver el deporte que le gusta.

[Ver nota completa](#)

Diputados rechazan que el debate sea un show



Legisladores del PRI, del PAN y del PRD, afirmaron que el primer debate entre los cuatro candidatos presidenciales les permitirá confrontar sus ideas, a fin de que los electores sepan en quién depositar su voto, por lo que confiaron en que este ejercicio fortalecerá la democracia y el proceso electoral. El priista Felipe Solís Acero afirmó que el debate no debe verse como un show o espectáculo, sino como una oportunidad para que los candidatos confronten ideas y propuestas. "No es un espectáculo ni un -show, la gente lo que está esperando es que en el debate se muestren posturas, posiciones, exposición de propuestas, de programas..."

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.33
CETE 91 DIAS	4.33
TIIE 28 DIAS	4.75
TIIE 91 DIAS	4.77
BONO 10 AÑOS	1.93
BONO 30 AÑOS	3.12

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	13.16	13.18
EURO	1.31	1.31
LIBRA E.	1.61	1.62
YEN	79.83	79.91
REAL	1.93	1.93
FRANCO	0.92	0.92

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.73
MEZCLA	110.44
PETRÓLEO WTI	102.54
ORO (LONDRES)	1,637.75
PLATA (LONDRES)	30.36

Temas Destacados Locales

Piden aclarar contratación de funcionarios – El Informador

- El regidor del Ayuntamiento de Guadalajara, Sergio Sánchez Villarruel, le solicitó al presidente municipal, Francisco Ayón López, que se pronuncie y aclare la situación de los servidores públicos a su encargo que han sido señalados por haber cometido delitos en el pasado, según lo ha venido exponiendo el candidato panista a la gubernatura de Jalisco, Fernando Guzmán Pérez Peláez.
- El Ayuntamiento de Guadalajara emitió el jueves pasado un breve comunicado en el que adjunta las cartas de no antecedente penales de los cuatro funcionarios en cargos de confianza mencionados por Guzmán Pérez Peláez, pero a decir del regidor del PAN, Sánchez Villarruel, la situación amerita una clarificación de lo sucedido a la sociedad.
- Lo que pudo haber pasado, reconoce el propio regidor, es que los cuatro funcionarios hayan sido consignados primero, y sentenciados culpables después, por haber cometido un hecho ilícito, y al haber cumplido con su condena correspondiente, entonces eso les liberó del antecedente penal, lo que explica las cartas a su favor que difundió la autoridad municipal.
- Sin embargo, sigue el edil panista, el punto delicado se encuentra en que uno de los servidores públicos puestos en la picota —tanto por Guzmán Pérez Peláez, como por los propios medios de comunicación al replicar la información—, es Alejandro Serrano, quien es el titular de la Dirección de Asuntos Internos, la dependencia encargada de investigar y velar por el correcto comportamiento de los elementos de la Secretaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara.

Piden “plan de ciudad” antes que infraestructura vial – El Informador

- Detener los proyectos de infraestructura vial en la zona conurbada de Guadalajara hasta que “exista un plan de ciudad” y destinar 45% del presupuesto del Fondo Metropolitano al desarrollo de movilidad sustentable, son algunas de las exigencias que hace al Gobierno del Estado el colectivo de organizaciones civiles denominada Plataforma Metropolitana para la Sustentabilidad.
- A través del documento declaración de Guadalajara por la movilidad sustentable, el grupo de ciudadanos expone una serie de propuestas basadas en instancias internacionales que han desarrollado proyectos de ciudades sostenibles, como los lineamientos establecidos en la carta de la World Carfree Network, aprobada en Praga en 2003.
- Su intención es hacer llegar su documento a los candidatos amunicipes y gobernador electos en los próximos comicios.
- Por lo pronto, la Plataforma metropolitana sostuvo hace tres semanas un encuentro con los aspirantes al Gobierno del Estado para plantearles sus propuestas, cuyo objetivo es entregar la ciudad y sus espacios públicos al peatón y a la movilidad no motorizada.
- “Les explicamos (a los candidatos del PRI, PAN y Movimiento Ciudadano) cuáles eran nuestras inquietudes y nos respondieron de una manera política o demagógica, Enrique Alfaro fue el único que nos dijo que nos esperáramos un tiempo para responder bien a las preguntas.

Congreso de Filosofía en el CUCSH – El Occidental

- Este lunes 7 de mayo dará inicio el 3er Congreso Nacional Multidisciplinario “ANEFH AC. Tercera Jornada Filosófica; que reunirá más de 200 participantes, entre estudiantes y académicos provenientes de distintas universidades del país, en sus cinco días de actividades.
- El Centro Universitario de Ciencias Sociales y Humanidades (CUCSH), se convertirá del 7 al 11 de mayo, del presente, en la

sede principal del 3er Congreso Nacional Multidisciplinario (Conam), en el que destacados pensadores de nuestro país se reunirán para discutir de diversas temáticas sociales, filosóficas y científicas.

- Las sedes alternas del Conam 3 son: Laboratorio de Artes Variedades (Larva), Museo del Péridismo y las Artes Gráficas, Centro Cultural Patio de los Ángeles y el Centro CWtural El Refugio.
- Entre los conferenciantes magistrales con los que se contarán en esta actividad, destacamos la presencia de José Enrique Búrgos Triano, José Luis Iturrioz Leza, Alejandro Tomasini Bassols, Fernando Carlos Vevia y Enrique Linares Salgado.

Imparten en primarias derechos de los niños – El Occidental

- El Gobierno municipal de San Pedro Tlaquepaque, a través de la Oficina de Derechos Humanos, imparte pláticas informativas sobre los derechos y deberes de los niños en diversas escuelas primarias del municipio, así lo informó Itzel Frako Vara, titular de la dependencia.
- Señaló que las pláticas se imparten con el objetivo de que los niños conozcan cuáles son sus derechos y deberes dentro de la sociedad en la que se desenvuelven, ya sea social, familiar, ambiental o escolar.
- Asimismo, la funcionaria municipal comentó que en las pláticas se les informa a los niños sobre sus derechos, como por ejemplo el de tener una buena alimentación, un hogar, una educación, una identidad, una buena salud, entre otros.
- Además mencionó que en la plática se les da a conocer cuáles son sus deberes dentro de la sociedad, así como el de cuidar el medio ambiente, ayudar en la casa, cumplir con su tarea y algunos otros.
- También agregó que durante la plática informativa se les proporcionan carteles, en donde se detallan diferentes derechos y obligaciones, esto para que los niños identifiquen ambas conductas, así como también se les transmite un video de los mismos.
- Para finalizar, Frako Vara indicó que las pláticas informativas están dirigidas a los -niños de educación primaria y que en lo que va del año han visitado las siguientes escuelas primarias; Rotarios, Antonio Alvarez Esparza, Urbana 847, Justo Sierra y Revolución Agraria.

Criticán subsidio para transporte – Mural

- En plena campaña electoral, el Ejecutivo del Estado está dando una “aspirina” a los transportistas en vez del remedio, con un subsidio de 80 millones de pesos para la tarifa del servicio público colectivo, criticó ayer el diputado del PVEM, Enrique Aubry.
El legislador, quien preside la Comisión de Vialidad, Transporte y Comunicaciones, manifestó que es injustificado dar este aval a los transportistas cuando se ha dicho que no hay dinero para poder subsidiar el pasaje al 100 por ciento en las personas de la tercera edad y a la mitad para madres solteras o tutores de discapacitados.
- Aubry dijo que si el Ejecutivo tiene recursos para apoyar a empresarios transportistas, también los debe tener para los sectores más vulnerables de la sociedad, como son personas de la tercera edad, con discapacidad y madres solteras jefas de familia.
- El 28 de abril se oficializó el acuerdo del Gobernador Emilio González -firmado cuatro días antes- para otorgar por segunda vez en su Administración un subsidio a los transportistas, con el argumento de apoyarlos con los incrementos del diesel.
- Este apoyo de 80 millones de pesos se distribuiría entre las cerca de cinco mil unidades de transporte colectivo, y será retroactivo a octubre de 2011 y hasta agosto.

Ayuntamiento y Política Local

Arrancan obras de Macrolibramiento – El Informador

- Una nube de polvo rojiza envuelve la solitaria excavadora que realiza el despalme, en uno de los terrenos donde comienza a abrirse el camino para la construcción del Macrolibramiento de Guadalajara. Son las cercanías de Juanacatlán, a la altura del kilómetro 14+400 de lo que será la nueva ruta que constará de 111 kilómetros.
- En abril comenzó a trabajarse en sitio, con maquinaria en distintos puntos de la ruta. En meses anteriores al pasado, se realizaron trabajos previos, entre ellos los topográficos.
- Al avanzar por el incipiente camino hacia el kilómetro 15+760, conocido por los lugareños como El Varal Grande, se notan más avances que en el punto previo. Además de maquinaria realizando el despalme en el terreno, hay varios trabajadores laborando en obras hidráulicas, de drenaje y en lo que serán pasos inferiores vehiculares.
- Los pies se sumergen entre la tierra suelta, removida por las excavadoras, donde se retiraron algunos arbustos y hierba. Sobresalen en el paisaje las piedras que se acumulan por montones a lo ancho de los 80 metros del derecho de vía, de lo que será la ruta de cuota para liberar a la metrópoli del transporte de carga, un ideal que se ha perseguido durante las últimas dos administraciones en el Estado, encabezadas por Francisco Ramírez Acuña y Emilio González, respectivamente.
- Entre el terregal y las rocas, se distingue un camino, una especie de brecha por la que transitan los vehículos para los trabajadores de la obra y la maquinaria pesada.
- El sol cae a plomo, es mediodía. David de Dios de León, joven ayudante de albañil, lanza arena con una pala a una especie de fosa. Ese material se utilizará para crear una base donde habrá una obra hidráulica. A un lado, esperan 12 piezas de tubería que serán instaladas en el punto para conducir el agua pluvial.
- El año pasado la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) emitió el fallo del concurso del paquete carretero Pacífico Sur, que incluye el Macrolibramiento de Guadalajara, resultando ganadora la empresa IDEAL. En la obra concesionada a 30 años para su construcción y explotación, se invertirán ocho mil 200 millones de pesos.

Advierten que recuperación de La Primavera tardará hasta 30 años – El Informador

- Según un análisis del especialista ambiental Arturo Balderas Torres, del Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Occidente (ITESO), la recuperación del bosque La Primavera, tras el incendio, podría tardar hasta 30 años.
- "Las emisiones de dióxido de carbono en sólo cinco días y que contribuyen al cambio climático podrían representar hasta 30 de las emisiones anuales por el consumo de gasolina y diesel en Jalisco", detalló el experto.
- Según estimaciones realizadas por el egresado de Ingeniería Ambiental del ITESO y candidato a doctor por la Universidad de Twente, en Holanda, la situación no es alentadora y la recuperación sería muy lenta.
- Consideró que para contrarrestar sólo la contribución de estas emisiones al cambio climático, el costo sería de alrededor de 570 millones de pesos.
- "La estrategia integral de restauración y conservación del bosque y sus corredores de fauna debe considerarse al mediano y largo plazo -de hasta 30 años- la estrategia debe incluir idealmente el control de uso de suelo y prevención de incendios aplicando el marco legal y persiguiendo los delitos ambientales", destacó.
- Añadió que además se deben garantizar las asignaciones presupuestales a la oficina de la Reserva de la Biosfera, la creación de un programa de pago por servicios ambientales a

propietarios y ejidatarios vinculando a empresas locales y la ciudadanía, así como el desarrollo de proyectos de mitigación del cambio climático.

- Expuso que durante los casi cinco días que duró el incendio en el bosque La Primavera en abril pasado, los ciudadanos de la zona metropolitana de Guadalajara se volcaron en muestras de apoyo y de indignación por lo sucedido.

Alfaro promete cercanía con la gente – EL Informador

- Mejores oportunidades de trabajo, educación de calidad, mayor oferta de servicios de salud, calles dignas y una carretera a La Soledad con concreto y no de tierra, fueron las peticiones que los habitantes de la localidad de Ahuatlán, del municipio de Zapotlán del Rey, demandaron al candidato a la gubernatura por Movimiento Ciudadano, Enrique Alfaro Ramírez.
- Los habitantes le pidieron al respecto, el candidato de Movimiento Ciudadano criticó a los gobiernos que hacen su trabajo "a control remoto", dejando a la "buena de Dios" a muchas comunidades que están lejos de la metrópoli. No ser un gobernador alejado de la gente, esto, al referir que el actual mandatario estatal, Emilio González Márquez, no los ha visitado durante su gestión y sólo saben de él a través del televisor.
- Al salón El Vergel llegaron alrededor de 70 personas, en su mayoría alumnos de la telesecundaria "Francisco J. Mujica", quienes presentaron un pliego mediante el que solicitan computadoras, equipamiento de la biblioteca, becas para alumnos sobresalientes, desayunos escolares, canchas de usos múltiples, barda perimetral, un domo para el patio central y alumbrado, tanto dentro como fuera de la escuela.
- Los adultos sumaron a las necesidades el que se generen fuentes de empleo para esta zona.
- Candidatos, sostuvieron pobladores, se han comprometido en distintos procesos electorales a mejorar la carretera hacia Hacienda La Soledad, lo que sólo ha quedado en promesas.
- Cerró su encuentro con la insistencia de que se someterá al proceso de revocación de mandato, al tercer año de gobierno, tal cual lo hizo cuando fue presidente municipal de Tlajomulco de Zúñiga.

Para Garza, el agua, compromiso ineludible – El Informador

- El candidato a la gubernatura de Jalisco por el PRD, Fernando Garza Martínez, junto con el candidato a diputado local por el distrito 4, Eduardo Fierros Navarro, y líderes vecinales del municipio de Zapopan, arribaron la colonia Tabachines, donde recorrieron y escucharon la problemática local y brindaron opciones para mejorar la situación de vivienda de la localidad.
- Entre los problemas más comunes está la falta de seguridad pública, pero además, y particularmente en la zona de Zapopan, la falta de agua que no está fluyendo de manera correcta. Fernando Garza se comprometió, en caso de resultar electo el 1 de julio, a resolver el problema de agua en esta zona, sobre todo en áreas marginadas, y combatir de manera directa la contaminación del agua.
- Por otro lado, expresó que la gente en general por donde ha estado, le ha expresado su reconocimiento por la manera en que debatió el pasado martes, la forma en que evidenció los malos gobiernos de los otros partidos.
- Respecto al cambio de formato para el debate, comentó que se está platicando para que realmente se dé un debate, donde se intercambien ideas y las distintas posturas que le interesan a la población, para que la gente realmente tome la decisión correcta a la hora de votar.
- "Parece que el PRI se está negando al cambio de formato; a nosotros nos interesa el cambio de para que exista realmente el debate, no podemos seguir con una presentación de monólogo

Ayuntamiento y Política Local

o diálogo de sordos, donde no hay oportunidad de intercambiar ideas e interpelarnos el uno al otro”.

- En cuanto a la solicitud de cambio de fecha para el segundo debate, Fernando Garza no tiene ningún inconveniente en que se modifique.

Critican subsidio para transporte – Mural

- En plena campaña electoral, el Ejecutivo del Estado está dando una "aspirina" a los transportistas en vez del remedio, con un subsidio de 80 millones de pesos para la tarifa del servicio público colectivo, criticó ayer el diputado del PVEM, Enrique Aubry.
El legislador, quien preside la Comisión de Vialidad, Transporte y Comunicaciones, manifestó que es injustificado dar este aval a los transportistas cuando se ha dicho que no hay dinero para poder subsidiar el pasaje al 100 por ciento en las personas de la tercera edad y a la mitad para madres solteras o tutores de discapacitados.
- Aubry dijo que si el Ejecutivo tiene recursos para apoyar a empresarios transportistas, también los debe tener para los sectores más vulnerables de la sociedad, como son personas de la tercera edad, con discapacidad y madres solteras jefas de familia.
- El 28 de abril se oficializó el acuerdo del Gobernador Emilio González -firmado cuatro días antes- para otorgar por segunda vez en su Administración un subsidio a los transportistas, con el argumento de apoyarlos con los incrementos del diesel.
- Este apoyo de 80 millones de pesos se distribuiría entre las cerca de cinco mil unidades de transporte colectivo, y será retroactivo a octubre de 2011 y hasta agosto.

El IEPCJ sí está dispuesto al cambio de formato del debate – Milenio Jalisco

- En el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Jalisco (IEPCJ) tienen la disposición de cambiar el formato del segundo debate entre los aspirantes al gobierno del estado, pero sus representantes no lo han solicitado, informó el consejero presidente del IEPCJ, Tomás Figueroa Padilla, quien añadió que el cambio de fecha, del que también han hablado los partidos, no será posible: “No nos han hecho la solicitud, salvo lo que se ha escuchado en los medios de comunicación; nosotros estamos en la disposición de adaptarnos al formato que estimen pertinente, siempre y cuando sea acuerdo de los partidos políticos”.
- En la próxima reunión de la Comisión de Debates, los representantes de cada candidato deberán externar su opinión y acordar entre todos el formato que se seguirá en el debate.
- En cuanto al cambio de fecha, que en los partidos consideraron conveniente para que no se realizara el mismo día del debate presidencial, Figueroa dijo que sería complejo, ya que los medios de comunicación acordaron la fecha y basándose en la que propusieron, se hicieron las gestiones para generar la señal y ya se notificó a las radiodifusoras que ésta estará a su disposición. El segundo debate de los candidatos al gobierno del estado será el próximo domingo 10 de junio a las 10:00 am.
- En sesión extraordinaria, el consejo general del IEPCJ determinó sancionar al PRD con una amonestación pública como resultado de la denuncia presentada por el candidato de Movimiento Ciudadano, Enrique Alfaro, debido a la distribución de propaganda electoral con la imagen de Alfaro y el logotipo del PRD que contenía supuestas propuestas, que no son las del candidato; las polémicas propuestas incluían legalizar las drogas, despenalizar el aborto, legislar el matrimonio entre homosexuales o castigar a sacerdotes violadores.

- El representante de Movimiento Ciudadano, Francisco Romo, manifestó que no está de acuerdo con la sanción, pues dijo que “una simple amonestación pública generará que los candidatos sigan recurriendo a la guerra sucia”.

Inseguridad le cuesta al país 150 mil mdp – Milenio Jalisco

- Los problemas de seguridad que vive el país impiden la llegada de mayor inversión extranjera directa y genera pérdidas al país por 150 mil millones de pesos, cifra equivalente a 1 por ciento del producto interno bruto (PIB), precisó Lisa Schineller, directora de calificaciones soberanas de Standard and Poor’s.
- La especialista aseguró que la ausencia de recursos frescos de inversión incide en el menor ritmo de crecimiento de la economía.
- Reunida con los medios explicó que las empresas que buscaban probar suerte en el mercado nacional decidieron frenar su inversión ante los incidentes violentos que presentan algunas entidades, aunque las compañías que cuentan con una larga trayectoria en el país decidieron mantener su operación.
- “No vemos a las empresas retirarse; sin embargo, aquellas que no están familiarizadas con México se preguntan ¿cuál es el costo de entrar y hacer negocio?”.
- Schineller afirmó que la Secretaría de Hacienda y Crédito Público ha señalado que el fenómeno de la violencia cuesta 1 por ciento del PIB, lo que equivale a 150 mil millones de pesos.
- “Esperamos que el nivel de violencia relacionada con el narcotráfico siga siendo elevado durante los siguientes años, sin un impacto material sobre la política económica, aunque limitando un panorama de crecimiento más robusto”, añadió.
- Por separado, Víctor Herrera, director de Standard and Poor’s México, mencionó que es el norte del país donde el crimen organizado ha tenido un mayor impacto en la actividad económica, principalmente en pequeños negocios.
- “No nos atrevemos a cuantificarlo” pero sí hay un impacto; aunque en la frontera las poblaciones son más pequeñas y los negocios son modestos, la afectación a un restaurante, farmacia, o el hotel es relevante por la importancia que tienen a nivel local, agregó.
- Indicó que el crimen organizado no ha golpeado a los grandes exportadores “y no lo van a hacer, porque en ese momento atraerán mucho más la atención de las fuerzas de seguridad nacional y de los gobiernos extranjeros”.
- Respecto a las próximas elecciones en México, destacó que si bien Enrique Peña Nieto lleva la delantera, la brecha entre los demás competidores se ajustará hacia julio, cuando cierre la campaña.

La candidata perredista Marisela Moguel realizó acto de campaña en el mercado Alcalde – La Jornada Jalisco

- La mañana de ayer, Marisela Moguel, candidata del Partido de la Revolución Democrática (PRD) a la presidencia municipal de Guadalajara se reunió con locatarios del mercado Alcalde.
- Ahí, la aspirante a la alcaldía repartió separadores de libros y pegó calcomanías en los locales de venta de frutas, carnicerías, el corredor del área de comida y otros locales. Algunos locatarios la recibieron con porras: “Moguel” “Moguel”, e incluso, hubo quienes pidieron tomarse una foto con ella.
- Los locatarios le manifestaron a la candidata perredista que hay mucha hambre entre la población marginada y que ya no querían un gobierno como el del PAN.
- Moguel Díaz fue felicitada en varias ocasiones por ser una candidata mujer, ya que, según expresaron, puede llegar a ser “más sensible a los problemas que aquejan a nuestra ciudad”.

Primeras Planas Internacionales

Abundan razones para el retroceso del crecimiento del empleo *The New York Times*

Los empleadores crearon trabajos en el país casi a la mitad del ritmo que lo hicieron a principios del año, según el reporte presentado el viernes por el gobierno. La adición de solo 115,000 empleos en abril fue decepcionante, pero los economistas dicen que no hay que asustarse, porque el cálido invierno tan inusual, animó a las compañías a iniciar sus contrataciones de primavera un poco antes, y ofrecieron varias teorías. Quizás los altos precios de la gasolina, ahora reduciéndose, desalentaron temporalmente el crecimiento laboral, o probablemente el último reporte subestimó cuántos trabajos se agregaron y sería revisado al alza. Pero no importa que explicación se escoja, los 13,7 millones de estadounidenses desempleados sigue viéndose muy desolador.

[Ver nota completa](#)

China permitiría al activista estudiar en el extranjero *The Washington Post*

Coronando una semana de dramática diplomacia, las autoridades de EU es estaban preparando el viernes para que China permitiera al activista ciego Chen Guangcheng buscar un permiso para estudiar en el exterior, diciendo que los funcionarios chinos prometieron acelerar los tramites de sus documentos de trabajo ir EU. Pero el acuerdo -a menos de 24 horas antes que la secretaria de Estado Hillary Rodham Clinton se retire de Pekín- deja a Chen y a las autoridades de EU en la misma posición en la que han permanecido varios días. Como el acuerdo anterior que permitió al disidente ir al hospital, este nuevo presenta importantes obstáculos y muchas preguntas por responder. Partidarios de Chen trataron de visitar el hospital pero fueron dispersados rápidamente...

[Ver nota completa](#)

El motor del empleo vuelve a perder impulso en abril *THE WALL STREET JOURNAL*

El crecimiento de los trabajos de EU de desaceleró abril, asustando a los mercados y haciéndole al presidente Obama más difícil tratar de convencer a los votantes que la economía se está recuperando. El decepcionante reporte del empleo aumentó la preocupación que la economía, que parecía estar acelerándose a fines del año pasado y a principios de este, está decayendo nuevamente. La fuerza laboral se contrajo otra vez el mes pasado, indicando que más trabajadores arrojaron la toalla. Los patrones agregaron en abril 115,000 trabajos, ajustados estacionalmente, el menor incremento desde octubre, dijo el departamento del trabajo. Los empresarios añadieron 130,000 empleos, mientras los cortes de la plantilla laboral del gobierno ascendieron a 15,000.

[Ver nota completa](#)

Agitación en la derecha ante el riesgo de una derrota *Le Monde*

Seguido se reprocha a los intelectuales y últimamente, haber sido muy discretos durante la campaña electoral tan decisiva por la que atravesamos, y que va a concluir dentro de unos días con la elección de un nuevo presidente de la República. Esta discreción me parece sin embargo muy positiva. No le corresponde al intelectual, si espera conservar su libertad, tomar públicamente partido por un campo o el otro. Ese tipo de adhesión no puede más que conducir rápidamente a una desilusión, o al servilismo a un poder que recompensa a quienes lo hacen, lo cual es contrario a la libertad intelectual. La única función del intelectual respecto al poder es ser crítico, en particular, por sus compromisos; el cuestionamiento de sus abusos, la pérdida del ideal democrático por sus ideologías peligrosas.

[Ver nota completa](#)

ETA ofrece al Gobierno el inicio de contactos para hablar de desarme

EL PAÍS

ETA ofrece al Gobierno el inicio de contactos para hablar del desarme y del desmantelamiento de sus arsenales con objeto de alcanzar una solución definitiva al problema de la violencia que incluya la situación de sus presos. Así lo explicó ayer en Bilbao a EL PAÍS Ram Manikkalingam, director del Dialogue Advisory Group y portavoz de la Comisión de Verificación Internacional del final del terrorismo etarra. Manikkalingam trasladó la propuesta de ETA al Ejecutivo, a los partidos vascos, a los sindicatos y a la Iglesia. El Gobierno rechazó el ofrecimiento: "No necesitamos verificadores internacionales para comprobar si ETA se disuelve. Con la Guardia Civil y la policía se ha derrotado a ETA y con ellas es suficiente para verificar una eventual disolución de la organización terrorista".

[Ver nota completa](#)



Francia

Hollande y Sarkozy terminaron sus campañas clamando a los electores la preferencia de su voto este domingo. El último sondeo favorece al socialista con 52%, frente a 48% para el actual presidente francés, quien busca la reelección. La inadecuada conducción de la economía parece que le cobrará factura al mandatario. Cuando llegó al poder en 2007, el presidente Nicolas Sarkozy parecía el hombre idóneo para dinamizar la aletargada economía mediante sus promesas de ruptura con el pasado. Pero cinco años después, cualquier optimismo generado por su victoria ha cedido el paso a la desesperanza y las recriminaciones. Ahí es donde François Hollande ha sabido capitalizar simpatías con la promesa de poner solución al tema económico y hacer de Francia un país líder en Europa con un esquema que rompa el modelo actual en el Viejo Continente.

[Ver nota completa](#)

Estados Unidos

Nuevos ataques contra Obama. Ayer el Mitt Romney, virtual adversario de Barack en las elecciones presidenciales de noviembre, estimó que los últimos datos sobre empleo en Estados Unidos son "horribles" y "decepcionantes", pese a la ligera caída de la tasa de desempleo. La recuperación parsimoniosa de la economía estadounidense es un arma que Romney ha explotado a lo largo de su campaña por la candidatura del Partido Republicano. "Esta mañana (ayer) tuvimos una horrible y decepcionante noticia", declaró Romney a la cadena Fox News, estimando que "la razón por la que bajó la tasa de desempleo es que hay más personas que abandonan la población activa que personas que consiguen empleo". Y la declaración electorera siguió: "Esto está muy lejos de lo que debería suceder en una recuperación normal".

[Ver nota completa](#)



Fernando Guzmán se **EL OCCIDENTAL** reúne con miembros de la Canieti

Se comprometió el candidato a Gobernador del PAN, Fernando Guzmán, a que hará más extensiva la certificación a los elementos policiacos, así como también al resto de las dependencias en las que se pudiera presentar la corrupción. En reunión que sostuvo con miembros de la Canieti, Guzmán dijo que cuando él fungía en su cargo como Secretario de Gobierno, logró certificar algunas dependencias como lo es el Registro Público de la Propiedad y Comercio, dado que los certificados que debían entregarse en un lapso de tres, cinco o 10 días a veces pasaban hasta tres meses y no se entregaban.

Indicó que con el mismo personal, salvo el cambio del director, se logró entrar en un proceso de mejora continua y mejor capacitación del personal. Obteniendo la certificación del ISO 9000 y hoy el Registro Público esta en el primer o segundo lugar a nivel nacional, resolviendo las peticiones en plazos legales o hasta en menos tiempo.

"En mi gobierno voy a establecer el carnet de transparencia del funcionario, obligando que vaya desde los directores generales hasta los secretarios del gabinete, así será evaluada su experiencia para saber por qué están ahí, porque la corrupción empieza desde que se pone a una persona que no tiene conocimientos para el puesto que desempeña. También estará en línea su currículum, su experiencia y el aspecto patrimonial, para así evitar la corrupción", sostuvo el candidato panista. (Rosario Bareño Domínguez)

[Ver nota completa](#)

Aristóteles Sandoval pide **EL UNIVERSAL** no hacer descalificaciones

El aspirante al gobierno estatal por el PRI-PVEM, Aristóteles Sandoval Díaz, insistió en acusar a su rival panista, Fernando Guzmán Pérez, de utilizar documentos oficiales para hacer campaña con descalificaciones y mentiras; y explicó a sus seguidores que los jaliscienses no podrán seguir soportando "otros 18 años de políticos panistas alejados de la realidad social". En un mitin realizado en la colonia popular Rancho Nuevo, de Guadalajara, Sandoval Díaz se refirió al problema de la violencia y dijo que insistirá en establecer un mando único para la policía en el estado, y que para realizar una labor completa contra la inseguridad buscará erradicar las adicciones entre los jóvenes con oportunidades laborales y becas para los que decidan continuar sus estudios. El candidato priísta, que estuvo acompañado del aspirante a la alcaldía de Guadalajara, Ramiro Hernández, estuvo en la capital tapatía, donde se reunió con estudiantes la mañana del viernes. La tarde de ayer, el abanderado del Partido Revolucionario Institucional (PRI) y del Partido Verde Ecologista de México (PVEM) se trasladó a la Sierra del Sur, en Mazamitla. Por su parte, el candidato del Partido Acción Nacional (PAN), Fernando Guzmán Pérez, sólo se reunió en un desayuno con socios de la Cámara de la Industria Electrónica debido a que, de acuerdo con su equipo de campaña, prepara un contraataque dirigido a su rival priísta por una supuesta deuda de más de 200 millones de pesos dejada por Sandoval en la alcaldía de Guadalajara, señalaron fuentes de su partido. Ante los empresarios, dijo que como gobernador ampliaría la certificación de los policías, así como de elementos de otras dependencias para terminar con la corrupción. Este sábado, Guzmán Martínez continuará atendiendo reuniones privadas. Mientras tanto, el abanderado de la izquierda unida en el Movimiento Ciudadano (MC), Enrique Alfaro, continuó su labor proselitista en la región de Los Altos, donde los pobladores de Ahuatlán, municipio de Zapotlán del Rey, le presentaron una larga lista de necesidades, que incluyó becas, computadoras, empleo, educación de calidad, centros de salud, calles dignas y una carretera que desde hace muchos años prometieron construir entre Ocotlán y Tototlán varios aspirantes a la gubernatura del estado.

Los pobladores le pidieron que si llega a gobernador no se aleje de ellos.

[Ver nota completa](#)

Organismos civiles conforman **MILENIO** plataforma para **Diario Jalisco** sustentabilidad

Organizaciones de la sociedad civil conformaron la Plataforma Metropolitana para la Sustentabilidad, una iniciativa a través de la cual exigen se resuelvan las necesidades de esta metrópoli, pero bajo una visión integral de ciudad. Pidieron a los candidatos al gobierno del estado y a presidentes municipales del área conurbada que asuman esta agenda pública y que al llegar al cargo destinen presupuesto a estas políticas para que no queden en buenos deseos.

"Buscamos posicionar esta declaración en la agenda de los políticos, que ellos la tomen, que la utilicen como discurso, pero sobre todo, nuestra forma de incidencia es que se generen las políticas públicas, que la política no es política si no tiene presupuesto", señaló María Elena de la Torre, adherente de este movimiento.

Las organizaciones presentaron ayer a la sociedad esta agenda pública, que nació a partir de la lucha por espacios para la movilidad no motorizada y un transporte público digno, después de que nuestra capital fuera sede del Congreso Internacional Hacia Ciudades Libres de Autos, que se llevó a cabo en septiembre pasado. La declaración contempla seis ejes para lograr una ciudad sustentable: accesibilidad para todos, metrópoli de escala humana, territorio ordenado, movilidad y transporte sustentable desincentivo del auto particular e infraestructura social.

La Plataforma Metropolitana para la Sustentabilidad la integran once organizaciones civiles: Centro de Infotectura y Tecnología Aplicada (CITA), Ciudad para Todos, Colectivo Ecologista Jalisco, Colectivo Triciclo, Cuadra Urbanismo, Jalisco Cómo Vamos, Observatorio Ciudadano de la Calidad de Vida, Las Otras Caras de la Ciudad, Movimiento Propuesta Ciudadana, Muévete por tu Ciudad, Plan-V y Red Árbol.

[Ver nota completa](#)

El Tianguis Cultural o el **MILENIO** ocaso de la contracultura **Diario Jalisco**

Hace ocho años que Luis asiste al Tianguis Cultural. Dice que el lugar ya no es el mismo: la gente, el ambiente y la vendimia ofrecida son opuestos a los que en tiempo pasado observaba. Según Miguel Palacios, vicepresidente de la Fundación Tianguis Cultural de Guadalajara A.C., el objetivo central del tianguis era lograr un espacio libre para la exposición de los trabajos de artistas, brindar autoempleo a los expositores y ser una plataforma consolidada al movimiento underground.

Un espacio de autogestión. Sin embargo, en la actualidad la venta de discos piratas, lentes de sol, zapatos, ropa de origen chino, comida y bebida han convertido en un tianguis más. De acuerdo con el artículo 17 de la acta de Disposiciones Administrativas de Aplicación General para la Zona Denominada Tianguis Cultural de Guadalajara, publicada el 15 de diciembre del 2008, quedando prohibidas las actividades antes mencionadas. Las diferencias entre integrantes, dirigentes y locatarios surgieron tiempo atrás, desde su formación en el jardín José Rolón, el cual se encuentra a un costado del antiguo edificio colonial del Ex Convento del Carmen hasta su actual localización dentro de la Plaza Juárez, ubicada entre la Calzada Independencia y la avenida 16 de Septiembre. Durante la administración de Fernando Garza se establece una normativa por parte de la Dirección de Tianguis (Instancia del Ayuntamiento Municipal de Guadalajara), la cual produjo un crecimiento de puestos de venta y la instalación de nuevos giros. A causa de los enfrentamientos que se suscitaron el 28 de abril del 2005, el Cabildo de Guadalajara votó por un nuevo reglamento trasladando la facultad del Tianguis a la Dirección de Cultura por el perfil con que cuenta el espacio. Sin embargo, según Palacios, el traslado de facultades fue una salida en falso y las irregularidades siguieron vigentes. "La autoridad habla de que las mejoras comen ron, más los resultados mostrados son diferentes a las declaraciones.

[Ver nota completa](#)

Refuerzo a la educación **EL OCCIDENTAL**

En la medida que el Gobierno impulse una educación integral, en esa medida se resolverán a mediano y largo plazo los problemas de pobreza e inseguridad, afirmó el candidato a la presidencia municipal de Guadalajara por el PRI-PVEM, Ramiro Hernández García, quien se pronunció por reforzar este rubro con programas desde la Alcaldía tapatía, si el voto mayoritario le favorece. Lo anterior durante un encuentro que sostuvo con jóvenes de la Universidad Tecnológica de Guadalajara (UTEG), en el que también estuvo presente el candidato del PRI al gobierno del Estado, Jorge Aristóteles Sandoval. Hernández García escuchó las inquietudes de los asistentes y habló de la importancia de fortalecer la educación en todos los niveles, para lograr tener una niñez y juventud más preparada: "Si nosotros queremos combatir la pobreza y la violencia, necesitamos heredar el conocimiento como la única fórmula paró elevar las capacidades y las oportunidades, por eso la presencia de ustedes y de nosotros en este cetro universitario, nos compromete a que caminemos juntos, para que a partir del conocimiento, también podamos ampliar las oportunidades": El abanderado a la alcaldía de la capital del Estado habló de la necesidad de promover la atracción de las inversiones, para poder generar más y mejores empleos a los jóvenes que recién están egresando de las universidades. Sostuvo que en estos momentos la sociedad quiere un cambio, porque la mayoría de los mexicanos no están satisfechos con lo que está pasando, con los problemas económicos...

[Ver nota completa](#)

Por una movilidad sustentable **EL OCCIDENTAL**

Porque ya no puede seguir expandiéndose la mancha urbana sin control, "devastando áreas naturales por un modelo de vivienda que hace que dependamos del vehículo como son todos los cotos en la zona de Tlajomulco, en el Valle de Tesistán y los crecimientos que se están generando en toda la periferia", organismos ciudadanos presentaron la Declaración de Guadalajara por una Movilidad Sustentable, una plataforma metropolitana que comprende seis propuestas para que los candidatos al Gobierno del Estado y aspirantes a las alcaldías de los ocho municipios metropolitanos las tomen como proyecto de gobierno. Basados en las recomendaciones de instancias internacionales y luego de las conclusiones del Congreso Internacional "Hacia ciudades libres de autos" que se realizó en Guadalajara durante el pasado mes de septiembre de 2011, las ONG's proponen evitar el crecimiento desordenado de la ciudad, preservación de áreas verdes, desincentivar el uso del auto particular, repoblar barrios que están cerca de los servicios y trabajos de las personas, un transporte público sustentable, entregar la ciudad a los peatones con proyectos urbanos que los tomen en cuenta y no sólo privilegien el vehículo motorizado. Pero, sobre todo piden se declare de inmediato moratoria a cualquier obra de infraestructura para vehículos automotores, hasta que se construya un amplio acuerdo social sobre la gestión sustentable del territorio...

[Ver nota completa](#)

Visita Alfarola La atina de Chapala .

Como parte de su propuesta número cuatro de políticas públicas y encaminada a la promoción económica, Enrique Alfaro, candidato al Gobierno del Estado por Movimiento Ciudadano, se comprometió ante productores del campo de la Ribera de Chapala a incrementar la productividad de ese importante sector de la economía local.

En una reunión con habitantes de los municipios de Poncitlán y Tototlán, Alfaro Ramírez se comprometió en llevarse, como suyas las cuatro peticiones que le hiciera José Luis Velázquez, representante de la Agrupación Amanecer de la Ribera.

Entre ellas hacer perforación de pozos artesanos para fomentar la agricultura y crear fuentes de empleo. Continuar con la carretera de 1 la ribera con la finalidad de comunicar la cuesta con Cuitzeo, así como la ampliación de la carretera Chapala a Mezcala y proteger de la contaminación al Lago de Chapala diseñando programas ambientales.

Ante estas inquietudes, el presidente municipal de Tlajomulco con licencia indicó que si es necesario "vamos a ir a México a la Comisión Nacional del Agua para conseguir las concesiones de agua que se necesitan para elevar la productividad del campo, porque no es posible que esta zona que tiene un alto potencial agrícola esté desaprovechada".

Sobre el mismo tema del agua, también ratificó que no va a haber un segundo colector en Chapala, y que no se le va a sacar ni un litro más al lago; en su lugar, "con esos dos mil millones de pesos, que es lo que cuesta ese colector, lo vamos a utilizar..."

[Ver nota completa](#)

Amonestan al PRD por **EL INFORMADOR** los volantes falsos de Alfaro DIARIO INDEPENDIENTE

El Partido de la Revolución Democrática (PRD) en Jalisco se hizo acreedor a una amonestación pública por parte del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC), luego de que se comprobó su responsabilidad en el reparto de volantes falsos con la imagen de Enrique Alfaro Ramírez, candidato de Movimiento Ciudadano a la gubernatura de Jalisco. El consejo general del instituto aprobó, con un voto en contra del consejero Naucahtzin Bravo Aguilar, que el partido incurrió en una falta. En la denuncia presentada por el candidato se acusaba también al Partido Revolucionario Institucional (PRI) y al Partido Acción Nacional (PAN), pero el IEPC no les acreditó ninguna responsabilidad. La amonestación se basa en el artículo 447, fracción X, del Código Electoral, referente a la difusión de propaganda que contenga expresiones que denigren o calumnien a candidatos o partidos políticos. Durante la sesión, el representante de Movimiento Ciudadano, Juan Francisco Romero Romero, dijo que el equipo del candidato no queda satisfecho con la decisión del IEPC. Para empezar, "quedó demostrado que hay un acto de guerra sucia que genera beneficio a un partido", refiriéndose al PRD. "La decisión de llevar esto a una simple amonestación pública genera más lo que en ocasiones anteriores hemos denunciado en esta misma mesa: la oportunidad de que los contendientes sigan utilizando mecanismos de guerra sucia..."

[Ver nota completa](#)

Viene el tercer simulacro **EL OCCIDENTAL** para uso de las urnas electrónicas

Este fin de semana las autoridades del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) llevarán a cabo el tercer simulacro de las urnas electrónicas y esperan una participación cercana a las 25 mil personas y con ello ver si los problemas de transmisión se superan así como otros contratiempos que han detectado en los dos ejercicios anteriores, señaló Tomás Figueroa Padilla.

"Ese es un asunto que hay que comentarlo de manera puntual, nosotros hacernos la invitación mediante diversas estrategias, perifoneo, volantes, en esta ocasión mandamos a hacer 25 mil volantes para que los ciudadanos sepan que el día seis de mayo realizaremos un simulacro tal cual va a pasar en la jornada electoral". El presidente del IEPC dijo que desde un inicio los simulacros son parte de la estrategia para encontrar esas inconsistencias pero sobre todo llevar a cabo la socialización del sistema, aunque también se preparan para poder llevar a cabo una elección por medio de boletas de papel si es que sale algo que no garantiza la seguridad del voto electrónico. "Básicamente lo que estamos haciendo es verificar la cobertura que existe a efecto de hacer la transmisión de los resultados o del arranque de las urnas e informaremos de manera previo a la jornada electoral cuáles urnas están en posibilidades de transmitir los datos y cuáles estarán transmitiendo hasta que lleguen a los consejos distritales o municipales, según sea el caso".

[Ver nota completa](#)

EL OCCIDENTAL

[Cúpula](#) / Mural

LA LLEGADA de Eduardo Almaguer a la dirigencia estatal del PRI tiene una interesante coincidencia... SE DA JUSTO DESPUÉS de la embestida que lanzó Guzmán contra Aristóteles, por contratar en Guadalajara a personas con presuntos antecedentes penales.

AUNQUE EL RELEVO en el tricolor fue acordado hace ya varias semanas, no parece casualidad que se dé cuando empieza a sentirse un clima de hostilidad en la contienda.

EN EL 2009, desde la dirigencia del PRI tapatío, Almaguer jugó un papel similar al que podría tener ahora: contrarrestar la llamada 'guerra sucia'.

LA DIFERENCIA ES QUE, entonces, no venía de ocupar un cargo público, y eso le daba libertad para criticar desde la Oposición.

PEEERO AHORA el priista viene de ser regidor en Guadalajara, y de haber estado en el centro de algunos escándalos como el otorgamiento presuntamente irregular de permisos para casinos. COMO EN POLÍTICA prevalece el dicho de que para tener la lengua larga hay que tener la cola corta, hay quienes creen que a Almaguer le costará más trabajo cumplir con su función de atajar los embates panistas.

Y HABLANDO del PRD, en el CEN del partido del Sol Azteca ya piensan en la posible declinación de su candidato a Gobernador, Fernando Garza. Y ES QUE su campaña nomás no levanta, mientras que Enrique Alfaro, de Movimiento Ciudadano, va al alza a pesar de haber roto la coalición estatal con los perredistas. MIENTRAS ALFARO se acerca al segundo lugar de las preferencias, Garza va en cuarto y mucho más cerca de caer al quinto que de acercarse a los punteros.

CON ESAS CIFRAS y después de que muchos vieron a Alfaro como ganador del debate del martes, no son pocos en el PRD quienes buscan arrimarse para ver si, aunque sea de rebote, rescatan algo de lo perdido.

'DE A GRATIS' fue el enojo que tuvo Alfaro el pasado jueves. COMO ES SABIDO, el candidato de Movimiento Ciudadano encabezó un mitin con jóvenes afuera del Centro Universitario de Ciencias Sociales y Humanidades (CUCSH) de la UdeG.

CUANDO LE PREGUNTARON si no era un desafío hacer campaña en un plantel universitario, Alfaro perdió la sonrisa y se puso a la defensiva.

¿QUÉ SUS ASESORES no le han dicho que el que se enoja pierde, y más en campañas? Conste, es pregunta pacifista.

NADA BIEN LE HA IDO en su arranque de campaña al aspirante del PRI a diputado por el distrito 6 local, Jaime Prieto Pérez.

Y ES PORQUE el pasado jueves por la noche, el regidor zapopano con licencia fue víctima de un asalto a mano armada.

QUIENES SABEN CUENTAN que al candidato le robaron su camioneta Suburban y se llevaron también sus pertenencias, pero los dos agresores no contaban con que Prieto Pérez iba a acompañado de un escolta, y además policía.

AUNQUE EL ASPIRANTE tricolor salió ileso, uno de los agresores sí resultó lesionado por el intercambio de disparos.

[Ciudad adentro](#) por Laura Castro Golarte/ El Informador

Aunque se le quiera achacar a la sociedad, esta inacción en los gobiernos de todos los órdenes en nuestro país, es por obra y gracia de los partidos políticos. Como tienen la idea de que los mexicanos somos inmaduros e influenciables, han dispuesto una serie de candados y restricciones para que dizque no se intente manipular a través de obras y aplicación de programas de gobierno durante procesos electorales. Esta veda electoral en la que por disposición del IFE (apegados a derecho como deben con base en las leyes aprobadas por los legisladores representantes de partidos políticos) no se puede informar absolutamente de nada (hasta se tardan para emitir alguna comunicación incluso si se trata de casos de emergencia) está sirviendo de pretexto para que efectivamente no se haga nada o se trabaje al mínimo, al cabo que de todas maneras "no se puede" informar... Ahora sí muy respetuosos de la ley. La cosa es que esta situación de inacción o cuasi parálisis es un continuum porque resulta que, por un lado, siempre hay intereses electorales de por medio y, por otro, la desbandada de "servidores públicos" de todos los niveles para contender por otro cargo de elección popular está a la orden del día. Quisiera saber si en cuanto pasen las elecciones y ya no exista el "riesgo" de que se ejerza influencia sobre los votantes, los alcaldes, gobernadores y el mismo Presidente de la República van a informar sobre lo que hicieron, las decisiones que tomaron y las acciones que emprendieron durante estos meses de campaña; y la verdad es que no necesitarían informar... se notaría su trabajo.

[FUENTE OVEJUNA](#) por Salvador Cosío Gaona/ Milenio Jalisco

Celebrando el Día Mundial de la Libertad de Prensa y en la misma semana, ejecutaron a la periodista Regina Martínez y tres reporteros gráficos, que se han sumado a los cientos que han muerto impunemente durante los sexenios que "desgobrnaron" los panistas Fox y Calderón. Se debe defender la libre expresión, pero denunciar a quienes irresponsablemente, profieren injurias, difaman y dañan la probidad y honestidad, prestándose de instrumentos para amedrentar a los que con argumentos reales alzamos la voz por las causas sociales; a algunos los callan con plomo, a otros nos quieren callar atemorizándonos con falsas acusaciones. El PAN y Calderón son incapaces de gobernar, por ello la sociedad los repudia y ya no cree en sus mentiras, ni en la falacia de un "cambio" que efectivamente cambió nuestra paz por guerra y tranquilidad por pavor. El panorama obliga al verdadero cambio; a un gobierno honesto, responsable, capaz y efectivo, por ello molesta que el IFE pretexe incapacidad de organizar debates reales que confronten ideas y propuestas, reduciendo el acto a un vano ejercicio de pose para las cámaras, que flaco favor le hacen a nuestra incipiente democracia.

En Jalisco, el "debate" transmitido en medios de escasa cobertura, no fue más que una simulación que no aportó nada nuevo a lo ya conocido; el priista Aristóteles Sandoval sigue en la punta, mientras el ciudadano Enrique Alfaro se le acerca, dejando muy atrás al vapuleado panista Fernando Guzmán.

[El verdadero debate](#) por Carmen Aristegui F/ Mural

El tuit que Ricardo Salinas Pliego subió a su cuenta para anunciar que Televisión Azteca no transmitiría el debate presidencial del próximo domingo 6 de mayo, a las 8 de la noche -porque a esa hora transmitiría el partido Morelia-Tigres- enfureció a muchos y desató una ola de críticas y cuestionamientos en las redes sociales, de tal naturaleza que hizo que el polémico empresario decidiera lanzar un segundo mensaje, llamando a quienes reclamaban su conducta "grupito de tuiteros autoritarios" y celebrar con ello que, ahora sí, se estaba dando un verdadero debate. El tono de sorna exacerbó, aún más, los ánimos entre quienes participan de las redes sociales y en una buena parte de quienes forman parte de la vida pública mexicana. Desde luego, el capítulo de regatear o negar la transmisión del primer debate de los cuatro candidatos a la Presidencia para el próximo domingo ha sido interpretado como un desafío de las televisoras (Televisa en menor medida porque anunció la transmisión del debate, aunque lo hará en uno de los canales de menor cobertura), a la autoridad electoral y un atentado contra la vida democrática y al interés general. Lo que más ha irritado a los críticos de Salinas ha sido el desplante burlón y prepotente que utilizó para mostrar cuánto menosprecia a la clase política, cuánto a la autoridad electoral y cuánto a las nociones básicas del juego democrático. Nada de eso sería tan grave de no ser porque se trata del concesionario que tiene en sus manos la segunda televisora del país...

Opinión Nacional

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

AHORA que el equipo de Josefina Vázquez Mota está preparando ootro "golpe de timón" para la campaña, comienzan a saberse algunas de las cosas nuevas que la panista pretende hacer a partir del lunes.

UNA DE ELLAS es rendirles honores a mexicanos de excepción de diversos orígenes políticos.

DE AHÍ que no será raro ver a la aspirante presidencial haciendo guardias de honor a Luis Donald Colosio, Heberto Castillo y Carlos Castillo Peraza.

OTRA acción es darles un giro en el tono y en el fondo a las arengas de la candidata, a quien, supuestamente, se le verá ahora más aguerrida y menos tendiente a un discurso conciliador, como ha sido su sello.

LO CIERTO es que todas esas medidas dejan ver que en el equipo josefinista la paciencia es un recurso cada vez más escaso... y no renovable.

[Trascendió](#) / Milenio

Que los criminales decían: "Va a haber una manifestación contra el Ejército, hay que publicarla". Y cosas por el estilo. El que no se "aplicaba", corría el riesgo de recibir una golpiza o un susto, la primera vez. Y sabía que no tendría una segunda oportunidad.

Entonces apareció otro grupo de criminales a pelear la plaza y las señales se cruzaron. Se volvió difícil entender qué se debía cubrir y publicar y qué no. La mayor parte de los medios decidieron entonces dejar de cubrir las notas..., policíacas.

Pero algunos persistieron. Lo que no se explica es la brutalidad con la que se mató a los periodistas el jueves. Para ser identificados por sus familiares, les tuvieron que coser las caras. Veracruz, abril de 2012.

Que para demostrar que el tema no lo intimida, Enrique Peña Nieto prepara un recorrido por Coahuila la próxima semana. Las últimas dudas se disiparon luego de la presencia ayer en el estado...

[Bajo Reserva](#) / El Universal

LOS CUATRO candidatos presidenciales definieron sus agendas para el día previo al primer debate, que tendrá lugar la noche del domingo en el WTC. Enrique Peña Nieto, del PRI-PVEM, permanece encerrado para ensayar propuestas, la defensa de sus compromisos y escuchar recomendaciones sobre la imagen que debe proyectar. Su equipo, encabezado por Luis Videgaray, tiene la propuesta de que el mexiquense ofrezca una conferencia de prensa al terminar el encuentro, y dar un mensaje a la militancia alrededor de las 23 horas del domingo en la sede nacional del partido. ¿Se va a declarar ganador? DEL LADO de los panistas, la candidata Josefina Vázquez Mota tiene otras actividades de campaña: hoy se reúne con representantes de la sociedad civil. La agenda considera, además, una sesión de trabajo con su equipo para afinar mensaje y estrategia. ¿Cuál es su objetivo? Buscar la manera de pegar en la línea de flotación de Peña Nieto...

COLUMNAS

[Los de Abajo](#) por Gloria Muñoz Ramírez/ La Jornada

Olvidadas por todos, incluso por la clase trabajadora a la que pertenecen, marcharon el primero de mayo para exigir su inclusión como trabajadoras sexuales, con derechos laborales y seguridad para ejercer el llamado oficio más viejo del mundo, y también el más violentado y explotado de todos. Recorrieron las calles de Corregidora, San Pablo, Circunvalación y 20 de Noviembre, en el Centro Histórico capitalino, con el rostro tapado con cubrebocas, gorras y anteojos oscuros; la mayoría con ropa deportiva, el pelo recogido en cola de caballo, sin maquillaje, tacones altos ni grandes escotes. Integraron un contingente que encabezó la Brigada Callejera de Apoyo a la Mujer "Elisa Martínez", como parte de la Red Mexicana de Trabajo Sexual. "La necesidad nos obliga a ejercer este oficio..."

[Doble o nada](#) por Francisco Garduño/ Milenio

Mañana la atención del mundillo político estará centrada en el esperado debate entre los cuatro aspirantes a la Presidencia. No hay duda de que en los partidos políticos, en Los Pinos, en Bucareli y anexas, se pararán las actividades dominicales para observar este ejercicio democrático. Y en verdad genera curiosidad, pues alrededor de este debate hay muchos elementos que hasta ahora no se habían presentado. Sobra decir que los debates en las épocas de gloria del priismo eran un acontecimiento largamente planeado y esperado. Se echaba la casa por la ventana para demostrar el músculo del partido en el poder y, hay que reconocerlo, los candidatos de otros partidos no eran más que una necesaria comparsa para el ungido priista.

[Sobreaviso](#) por René Delgado/ Reforma

Sólo el cinismo en boga permite confundir el ejercicio arbitrario del poder concesionado con el derecho al rating y el ejercicio medroso de la función pública con actos de autoridad. Ese es el eje de la relación entre el duopolio televisivo y el Instituto Federal Electoral, en cuyo centro queda prensado el electorado bajo la mirada indolente de un gobierno ausente. No, no se trata de escoger entre ver un partido futbol o un debate político como tampoco de implorar u obligar a los concesionarios a privilegiar el desarrollo de la cultura política nacional. Se trata del fracaso de un Estado que, en su hundimiento, tolera el sacrificio del interés general en beneficio del interés privado y, en contradicción con su postulado civilizatorio, alienta la barbarie y el uso de la fuerza como código de entendimiento.

[Retrovisor](#) por Ivonne Melgar/ Excélsior

La suerte de los candidatos presidenciales está echada ya en buena medida. Los últimos trazos biográficos de los cuatro presidenciables, publicados ayer en estas páginas, muestran de manera viva cómo se conjugan las historias personales con los aparatos partidistas que ahora los acompañan en su disputa por Los Pinos. Los candidatos, sus trayectorias y estilos de hacer política cuentan. Sin duda que sí. Pero en su calidad de aspirantes a gobernar a México, cada uno cobra o pierde peso y poder en tanto es cobijado o no por la estructura electoral que representa. Hay un tercer elemento que configura el arsenal en la disputa de los votos: el mensaje, la propuesta, sea a través del spot, el espectacular o el discurso. Y es ahí donde entra en juego el debate de mañana domingo, el primero de los dos convocados por el IFE.

[Arco de cristal](#) por Oscar Guerra Ford*, Ulises Zamarron, Xóchitl Rangel/ El Universal

Los comisionados del infoDF pretenden realizar una reforma integral a la ley de datos personales, entre otros fines, para fortalecer las actividades del instituto. El pasado 29 de marzo del año en curso, la Asamblea Legislativa del DF aprobó la conformación del nuevo Pleno del InfoDF, el cual quedó integrado por los comisionados ciudadanos: Mucio Israel Hernández Guerrero, David Mondragón Centeno, Luis Fernando Sánchez Nava y Alejandro Torres Rogelio, además de un servidor. El nuevo Pleno reconoce el trabajo realizado por el instituto en sus seis años de existencia y coincide en dar continuidad a los programas que posicionaron al InfoDF en la vanguardia de la custodia de los derechos de acceso a la información y protección de datos personales a nivel nacional e, incluso, internacional.

Ignora Pemex cuánto le roban – Mural

- La cuantificación de barriles perdidos por tomas clandestinas se resume en fallas dentro de los instrumentos de medición o en las dificultades técnicas para contabilizar de forma precisa la cantidad de producto que entró por un lado del ducto y salió por otro, aseguran funcionarios.
- No obstante, la situación es complicada por factores tan sencillos como el clima, que puede afectar la composición del energético que se está transportando y cambiar la medición.
- Cabe destacar que además de este organismo, PEMEX forma parte de un grupo de trabajo para controlar los robos de combustibles donde participan la Secretarías de la Defensa Nacional (Sedena), Gobernación (Segob) y Hacienda y Crédito Público (SHCP); sin embargo los datos que arroja este organismo son generales y no se pueden corroborar por ser considerados de seguridad nacional.
- La Comisión Nacional de Hidrocarburos (CNH), órgano regulador de PEMEX, realizó modificaciones a los criterios de medición de la paraestatal, porque los que utilizaba anteriormente eran insuficientes para el volumen de hidrocarburos que transportaba.

Indagan a televisoras - Mural

- La Comisión Federal de Competencia (CFC) inició la investigación por prácticas monopólicas en el mercado de la comercialización de contenidos de televisión.
- El regulador destaca, en este tipo de prácticas, los contratos, convenios o combinaciones que busquen desplazar indebidamente a otros participantes del mercado de la televisión.
- La acción de la CFC está dirigida a investigar las prácticas que afectan la competencia en televisión, como impedir o condicionar la entrada de otros competidores para la transmisión de sus contenidos en las televisoras nacionales y/o rehusar a vender o proporcionar contenidos de las empresas televisoras de manera equitativa.
- Analizará que se impida la entrada de otros competidores o se establezcan ventajas exclusivas en favor de otros, a través de rehusar a vender o proporcionar contenidos de las empresas televisoras de manera equitativa.
- Fuentes de la Comisión Federal de Competencia informaron que esta investigación se deriva de la opinión vertida por el regulador en el 2006, en la que se pronunció por que se calificaran como dominantes a las empresas con poder sustancial en el mercado de contenidos audiovisuales, como es la televisión y en general el mercado de las telecomunicaciones.
- Cuando la CFC emitió esa opinión, su presidente, Eduardo Pérez Motta, destacó que en la Ley Federal de Radio y Televisión no existía la figura de asimetría para una empresa y se refirió al caso de Televisa.

Seguirán la lucha vs. productos chinos – Milenio Jalisco

- La profesionalización de las empresas y continuar la lucha contra los productos subvaluados de China serán las prioridades de José María Hernández, quien a partir del próximo martes 8 de mayo fungirá como presidente de la Cámara de la Industria del Calzado del Estado de Jalisco (CICEJ) en lugar de Juan Alonso Niño Cota.
- "Estamos implementando la capacitación en nuestras empresas y le estamos dando un valor agregado, haciendo de Jalisco un ícono de la moda, donde le demos ese valor agregado a la cadena productiva y estamos capacitando a los mandos medios y a nuestro personal para que se sensibilice de lo importante que es hacer un producto con calidad y a un bajo costo, manejando productividad y la tecnología de punta", explicó.

José María Hernández fungió como vicepresidente de la CICEJ los últimos tres años y cuenta con más de tres décadas de experiencia en este sector.

- Por su parte, Juan Alonso Niño Cota comentó que durante los tres años que le tocó dirigir este organismo tuvieron que enfrentar la crisis económica y la terminación de la medida transitoria de los productos chinos. Además de impulsar el Minerva Fashion y el Consejo Mexicano de la Moda, entre otros.
- Aseguró que uno de los logros del sector fue el prevalidador en las aduanas para evitar la subvaluación: "Sólo estaban reportando los valores de los documentos, que si tu lo comparas con un producto nacional, solamente cubrían ese costo de la mano de obra, ni siquiera incluían la materia prima. Está permitiendo que los productos que vienen de importación paguen los impuestos correspondientes con los valores comerciales para evitar que se siga afectando a la planta productiva y por supuesto a su proveeduría y todo lo que lleva en la cadena de cuero calzado".

Contratación por escrito escasea en el estado – Milenio Jalisco

- El gran número de trabajadores jaliscienses (subordinados y remunerados) que laboran con contrato escrito, contrasta con el número de trabajadores que laboran sin este tipo de contrato. Así lo reveló un estudio realizado por el Centro Universitario de Ciencias Económico Administrativas (CUCEA) de la Universidad de Guadalajara (UdeG).
- Mientras que los primeros sumaron, a finales del año pasado, un total de 1 millón 111 mil, el monto de los que laboran sin contrato escrito es de 1 millón 103 mil trabajadores.
- Sin embargo, del total de empleados con contrato escrito, 129 mil 368; laboran con contrato temporal. Por lo que según especialistas del CUCEA, podría argumentarse que el último trimestre del año, por ser época decembrina, aumenta significativamente el número de empleados temporales; no obstante, el dato anual para 2011 es de 123 mil 644 colaboradores eventuales, lo cual muestra que la diferencia no es tan grande entre este promedio anual y el del último trimestre del año.
- Sin ningún tipo de prestación laboral, sin considerar el acceso a las instituciones de salud públicas, se encuentran 769 mil trabajadores (también datos de finales del año pasado). Mientras que 1 millón 467 mil sí tienen alguna prestación laboral (sin incluir el acceso a las instituciones de salud).
- Cabe mencionar que el salario mensual promedio también depende de si el trabajador labora en una institución pública, de gobierno o en una empresa privada.

Replica Cesjal modelo – Mural

- El Consejo Económico y Social del Estado de Jalisco (Cesjal) impulsa la creación de organismos similares en Estados como Aguascalientes, Zacatecas, Nayarit, Michoacán, entre otros.
- Enrique Michel Velasco, presidente del organismo, dijo que el Cesjal puede aportar la experiencia que se ha tenido durante estos años para estos Estados.
- De acuerdo con Michel Velasco, los consejos serán independientes y trabajarán de acuerdo con las necesidades de cada entidad.
- "Cada quien haría su consejo y el Gobierno tendría que darle su presupuesto", detalló.
- En cuanto a los cuestionamientos que se hacen sobre los magros resultados del organismo, Michel Velasco explicó que los comentarios que se han vertido no están apegados a la realidad.

Cartones

NACIONALES

MILENIO

Fabutlán



EL OCCIDENTAL

Oswaldo



La Jornada

Fisgón



LOCALES

MILENIO

Diario Jalisco

Falcón



EL OCCIDENTAL

Eduardo Gómez



EL UNIVERSAL

EL GRAN DIARIO DE MÉXICO

Carreño

